

锡澄一体化发展迈出历史性步伐

无锡至江阴城际轨道交通工程开工

本报讯 一头连着滨江新景，一头牵着湖畔名镇，一条轨交线将串起长江和太湖。10月17日上午，随着市委书记李小敏一声开工令下，期盼已久的无锡至江阴城际轨道交通工程正式开工，锡澄一体化发展迈出历史性步伐。中车集团董事长刘化龙出席开工仪式。市长黄钦致辞，市人大常委会主任徐一平，市政协主席周敏炜，市委常委、江阴市委书记陈金虎，市政府秘书长张明康参加开工仪式。副市长朱爱勋主持。

不谋全局者，不足谋一域。近年来，市委、市政府站在全局和战略的高度，着眼提升城市能级和枢纽功能，围绕打造全国性综合交通枢纽的总体定位，全面推进7个领域51个重大项目建设，苏锡常南部高速、南沿江铁路、宜马快速通道、地铁3、4号线一期和1号线南延线等一批久拖不决的工程相继开工。作为我市重大交通基础设施建设标志性工程，此次城际轨道交通锡澄线开工建设，对构建“太湖长江发展轴”、强化无锡主城区与江阴

的互联互通、更深层次融入长江经济带建设和长三角区域一体化发展大局，具有重要的现实意义和深远的战略意义。

黄钦要求相关地区和部门紧紧围绕2024年全线通车的目标，进一步加强协同配合，积极主动作为，全力以赴服务和保障项目建设顺利推进；总结国内领先城市的先进经验和科学做法，更加注重理念创新、技术创新和运营服务创新，力争为全国市域轨道交通建设作出示范，努力打造经得起实践检验的精品工程；发扬工匠精神，坚守安全底线，严格把好安全关、质量关和施工关，努力打造经得起历史检验的优质工程；把轨道交通建设与沿线区域发展紧密结合起来，加快锡澄协同发展区规划建设，加强站点周边地区的综合开发和交通接驳，最大限度发挥项目的社会效益、经济效益和绿色生态效益，努力打造经得起人民检验的民心工程，真正把锡澄线建设成展现无锡高质量发展成果的创新线、财富线、民生线、幸福线和风景线。

“工程正式开工，对于优化江阴城乡空间布局、提升江阴城市品质能级，对于改善百姓出行条件、共享两地优质资源，对于江阴更好融入无锡发展大局、更快对接长三角一体化发展，都将带来积极的推动作用、产生巨大的综合效益。”陈金虎用一连串排比阐释了项目的重大意义，表示江阴将全力保障工程建设，持续优化交通体系，加速融入锡澄一体，努力在基础设施、产业发展、协同创新、环境保护、公共服务等方面取得更多的一体化成果，为无锡当好全省高质量发展领跑者贡献更多的江阴力量。

自2014年迈入“地铁时代”，无锡地铁运营5年多来，客运量累计达4.3亿人次。当前，地铁3号线一期和4号线一期工程正在火热建设中，分别将于明后年开通，届时无锡地铁将初步实现网络化运营。就整体交通基础设施建设而言，预计“十三五”全市总投资有望达到700亿元，将比“十二五”翻一番多，是无锡交通基础设施建设史上实施项目最多、投资额最大的时期。（高美梅）

不忘初心为民服务 主题教育助力难题破冰

本报讯 昨日，为使广大干部群众了解“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来取得的为民谋利、为民尽责的实际成效，我市举办了“不忘初心、牢记使命”主题教育“为民服务解难题”新闻通气会，市委常委、组织部长、市委主题教育领导小组副组长、办公室主任冯军出席会议。市有关单位负责同志就本单位对照问题抓整改取得的相关成效进行了交流介绍。

据了解，自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，各单位按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，在前期开展“先学先查先改”工作的基础上，坚持问题导向，坚持边学边查边改，围绕“为民服务解难题”的目标任务，推出了一系列解决群众操心事、烦心事的硬举措、实招数。

扎实开展问题整改，市教育局

根据国家 and 省市统一部署，深入推进了校外培训机构专项治理工作，取得了阶段性成效；市民政局坚持在真心实意为人民群众排忧解难上下功夫，针对我市居家养老援助服务覆盖面还不够广这一问题，切实拿出有效举措，为居家养老的老年人解决“后顾之忧”；市人力资源社会保障局针对“贴息续保”政策尚未完全落地兑现这个问题，加大工作推进力度，目前已经落实到位。

狠抓改革创新，市自然资源规划局聚焦不动产登记堵点痛点，通过“六个一”的务实举措，实现“一窗受理、一网通办、一小时办结”服务目标，全力为社会各界提供优质高效的服务；市住房城乡建设局结合社情民意，按照宜居居住区建设的新理念，积极倡导推进旧住宅区整治改造提标扩面，引导城市住宅区建

设由安居向宜居转变，全面提升城区居民的居住环境；市文化广电和旅游局聚焦百姓关注的文旅热点问题，打造“互联网+公共服务”智慧化平台，线上线下同步推进文化旅游公共服务建设。

积极回应群众需求，市城管局扎实做好共享单车停车秩序较乱和公共停车泊位查询信息系统不健全，市民停车不便捷两大问题的整改；市行政审批局加快落实《无锡市电子营业执照“一城通用”实施方案》，提升电子营业执照在“互联网+”环境下跨区域跨部门跨领域应用的水平，便利企业群众办事；市医疗保障局把“为民服务解难题”作为重要任务，完善多项异地就医直接结算政策，提前完成了2019年政府工作报告中对跨省异地就医直接结算提出的部署要要求。（陈钰洁）

我市举行庆祝少先队成立70周年主题队会

本报讯 10月17日下午，无锡市庆祝中国少年先锋队成立70周年主题队会在江苏省锡山高级中学实验学校第二小学举行。

队会在“我唱歌歌献祖国”快闪视频展播中拉开帷幕。少先队员们通过欣赏快板表演《咱们的少先队》、歌曲联唱《童声飘过70年》，重温了少先队70年的光辉历程，聆听了老、中、青三代少先队辅导员深情讲述的《光荣的无锡少先队》，观看了队史情景剧《我们的“小五年计划”》，增进了对无锡少先队光荣历史的了解，深刻感受到

了作为无锡少先队组织一员的无上光荣。诗朗诵《长征(组诗)》、情景剧《罗汉松的印记》、现场访谈《我家的红领巾故事》表达了队员们“用实际行动把红色基因一代代传下去”的决心。队员们还现场汇报了“红领巾寻访新中国伟大足迹”活动成果。

为了激励少年儿童从小立志学习，把自己的“小梦想”汇入民族复兴的“大梦想”，现场还举行了“你的梦想，我来见证”青春梦想档案寄存仪式。此次梦想档案征集活动得到了全市少年儿童的积

极响应，将有2000个梦想档案寄存在各区(县)档案史志馆，其中将有200个梦想档案寄存在市档案史志馆。

据悉，为庆祝中国少年先锋队成立70周年，我市各级少先队组织以“红领巾心向党，争做新时代好队员”为主题，广泛开展了少先队历史教育、“我唱歌歌献祖国”快闪活动、“我家的‘红领巾’故事”征集、“寻访光荣的红领巾”等活动，激发了全市少年儿童的爱国、爱国热情，为高质量建设“强富美高”新无锡时刻准备着。（潘凡）

无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092

邮发代号:27-92

江南晚报

JIANG NAN WAN BAO

晚报新媒体矩阵



江南晚报官方微信



江南晚报官方网站



江南晚报官方微博



江南晚报头条号



抖音号



壹搭无锡



升学团子



江南易购

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

联系我们

报料热线

88300000

发行热线

85057666、81853835

广告热线

88300000(白天)

13771189893(遗失启事)

新闻投稿

jnwzbzb@163.com

图片投稿

wxjnwbt@163.com

副刊投稿

wfbkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



值班编委

葛明 丁晴 于成

封面责编

梁克

封面版式

周洁

封面校对

卢雯